IN ATENTIA FURNIZORILOR DE INSTRUIRE PRIVIND ÎNSUȘIREA NOȚIUNILOR FUNDAMENTALE DE IGIENĂ
          Având în vedere art.7, alin (3) al Ordinului comun nr. 2209/4469/2022 cu modificările și completările ulterioare, privind aprobarea Metodologiei pentru organizarea și certificarea instruirii profesionale a personalului privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă, vă comunicăm faptul că examnele de absolvire a însușirii noțiunilor fundamentale de igienă vor fi asigurate de către DSP Buzău, până la momentul reorganizării comisiei de igienă de la nivelul DSP Brăila.

         Menționăm că:
   - transmiterea solicitărilor de examen  se va face la începutul lunii pentru luna respectivă, urmând ca în funcție de solicitări să se facă programările, având în vedere faptul că disponibilitatea  deplasării comisiei este o dată pe lună;

   -furnizorii vor pune la dispoziție solicitarea de examinare, avizul de funcționare eliberat de Ministerul Sănătății și de Ministerul Educației, cataloagele aferente pe module în format PDF semnate și ștampilate, dar și în format editabil pentru întocmirea procesului verbal de predare a lucrărilor;

   -factura va fi eliberată după stabilirea exactă a numărului de candidați examinați și va fi plătită în termen de 30 de zile de la data eliberării;

   -plata cheltuielilor privind transportul va fi suportată de către furnizorul de instruire;

   -toți cursanții care vor participa la examinare trebuie să prezinte cartea de identitate.

          De asemenea, pentru o simplificare a procedurilor avem rugămintea ca solicitările în vederea programării unui examen de absolvire privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă să fie transmise la urmatoarele date de contact: adresa de e-mail: dspbz@dspbz.ro, telefon: 0237/725690 int.201 sau 0736343178.

