IN ATENTIA FURNIZORILOR DE INSTRUIRE PRIVIND ÎNSUȘIREA NOȚIUNILOR FUNDAMENTALE DE IGIENĂ
                 Având în vedere:

· dispoziția MS nr.DGAMSP/239/05.11.2024 și dispoziției Directorului executiv DSP Brăila nr.239/31.10.2024;

·  în temeiul prevederilor art.7 din Ordinul MS/ME nr. 2209/4469/2022 cu modificările și completările ulterioare privind aprobarea Metodologiei pentru organizarea și cetificarea instruirii profesionale a personalului privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă;
·  în baza Ordinului Ministrului Sănătății nr. 1078/2010 cu modificările și completările ulterioare privind aprobarea regulamentului de organizare și funcționare și a structurii organizatorice a direcțiilor de sănătate publică județene și a municipiului București;  

         vă aducem la cunosțință faptul  că începând cu data de 05.11.2024, a fost reconstituită  Comisia de examen de absolvire privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă, de la nivelul Direcției de Sănătate Publică Brăila.

                    De asemenea, pentru o simplificare a procedurilor avem rugămintea ca solicitările în vederea programării unui examen de absolvire privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă să fie transmise la urmatoarele date de contact: adresa de e-mail: dspj.braila@dspbr.ro.

